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УН: Украјина није доказала законитост својих акција
забране Украјинске Православне Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 03.12.2024. Украјина није доказала неопходност и
пропорционалност својих акција усмерених на распуштање верских организација, укључујући
Украјинску Православну Цркву, наводи се у извештају Канцеларије високог комесара Уједињених
нација за људска права (ОHCHR) о ситуацији у Украјини од септембра до новембра 2024. године. 

У Украјини је 23. септембра ступио на снагу закон који је усвојила Врховна рада и потписао
Владимир Зеленски, којим се дозвољава забрана Украјинске Православне Цркве. 

„Распуштање верске организације је озбиљно ограничење које утиче на способност појединаца
да исповедају своју веру или уверење у заједници са другима и угрожава одрживост заједнице у
целини, што захтева веома озбиљне основе. Украјина није показала неопходност и
пропорционалност ове мере, на пример, није показала зашто мање рестриктивне мере, као што су
мере ограничене искључиво на оне који су одговорни за кршења, не би биле довољне“, наводи се
у документу. 



„Поред тога, амандманима се наводи да се верска организација мора распустити ако се њена
'овлашћена лица' прогласе кривима за разне злочине, укључујући и оне против националне
безбедности, или ако је организација умешана у 'поновљене случајеве' ширења 'пропаганде
идеологије' руског света“, нејасне термине који не дају праву представу о томе шта закон захтева.
Ове одредбе могу повлачити одговорност читавих верских заједница за понашање појединих
појединаца. Штавише, преширока и двосмислена формулација би могла да угрози право на
слободу изражавања“, сматрају у УН. 

У документу се такође прецизира да ОHCHR наставља да прати реакцију Кијева на „инциденте“
који су се догодили 17. октобра 2024. године у саборној цркви Украјинске Православне Цркве у
Черкасију, преноси Патријаршија.ру, позивајући се на РИА Новости. 

Присталице „ПЦУ-а“ су 17. октобра из другог покушаја заузеле саборни храм Архангела Михаила
у Черкасију. Било је повређених међу парохијанима и свештенослужитељима, многи су имали
опекотине рожњаче због сузавца. Насотајтеља саборног храма, митрополита черкаског и
каневског Теодосија, погодили су у главу након чега је хоспитализован. Хоспитализован је и
старији монах Нектарије, кога су погодили у главу. Полиција је покренула кривични поступак због
хулиганства. 

Украјинске власти су организовале највећи талас прогона у модерној историји земље против
Украјинске Православне Цркве, највеће заједнице верника у земљи. Наводећи њене везе са
Русијом, локалне власти у различитим регионима Украјине донеле су одлуке о забрани деловања
УПЦ. СБУ је почела да отвара кривичне поступке против свештенства канонске цркве, да
спроводи „контраобавештајне активности“ – претресе епископа и свештеника, цркава и манастира
у потрази за доказима „антиукрајинске активности“. Украјински судови донели су осуђујуће
пресуде неким припадницима свештенства, а многи су ухапшени. Стотине цркава Украјинске
Православне Цркве насилно су запленили украјински расколници из „ПЦУ-а“ уз подршку власти. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92699/
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